



# КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 18 ИЮЛЯ 2001 ГОДА

№ 57 (11238)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Информ-Регистр  
www.adi.ru

## НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Псков вошёл в число четырёх российских городов, где будет построен мусоросортировочный завод. Это стало возможным благодаря хлопотам российской общественной организации «Ветераны войны и военных конфликтов Афганистана», с которой три года сотрудничает город, и обращению в Государственную Думу мэра Пскова Михаила Хоронена.

Уральский автозавод будет продан. Кредиторы завода приняли решение продать на закрытом аукционе 75 процентов дочернего предприятия АО «Автомобильный завод «Урал». Таким образом, будет завершено банкротство одного из крупнейших автозаводов России. Вырученные деньги пойдут на расчет с кредиторами. Однако продажа пакета акций сможет покрыть лишь 30 - 40 процентов задолженности.

30-летний житель станицы Новотитаровской оказался тем самым серийным маньяком, за которым давно охотилась кубанская милиция. Изнасилованной им 12-летней девочке он назначил очередное «свидание», и та пришла на него с оперативниками. Оказалось, что для органов это знакомец давний - за аналогичные преступления он уже отсидел 9 лет. Предполагается, что на его совести десятки жертв.

350 кондукторов Челябинского автотранспортного предприятия № 2 получают зарплату монетами достоинством в 2 и 5 руб. Зарплату выносят мешками, в каждом - по 5 - 6 килограммов монет. Но и этих денег не хватает. Женщины вынуждены спать на стульях возле кассы, чтобы с утра получить жалованье. Когда кондукторы отоварятся, на предприятии начнут выдавать деньги водителям и ремонтникам. У тех зарплаты побольше, так что везти деньги домой придется на служебном транспорте.

В Саранске обнаружено некачественное мороженое из Москвы и Пензы. Сотрудники госсанэпиднадзора регулярно проводящие проверку поступающих в столицу республики партий мороженого, часто выявляют несоответствующее санитарным нормам холодное лакомство. Нередки случаи, когда с продажи снимаются целые партии мороженого, в основном московского.

## ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ ИЮЛЯ



В воскресенье, 15 июля, состоялись праздничные мероприятия, посвященные 57-й годовщине освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков.

На Советской площади города по этому случаю состоялся митинг. Открыл его зам. главы района В.И. Полулях. Председатель совета ветеранов войны и труда В.Н. Монтус, депутат областного Собрания Б.Г. Полозов и другие отметили решающую роль, которую сыграл советский народ в освобождении мира от немецко-фашистского порабощения. После возложения венков к стеле воинам-освободителям Опочки официальная часть праздника завершилась.

Тем временем здесь же, на площади, развернулась выставка-продажа «Город мастеров», в которой приняли участие не только местные мастера народных промыслов, но и областное объединение «Гильдия мастеров Псковской области». Привезенные ими поделки из бересты, ивового прута, глины, украшения из бисера и другие изделия очень понравились опочанам и гостям города, и торговля ими шла бойко.

На городском Валу обширная программа народных гуляний охватила интересы людей всех возрастов. Праздничный концерт включал выступления творческих коллективов и солистов. Аплодисментами зрители встречали гостей города - хор «Новоржевские скобари». На танцевальной площадке для самых маленьких гостей

праздника проводилась театрализованная развлекательная программа. Любители спорта на городском стадионе могли наблюдать игру между командами Опочки и Красногородска, проводившуюся в рамках чемпионата области по футболу. Турнир по пляжному волейболу также собрал много участников и болельщиков.

В доме-интернате для инвалидов и престарелых коллектив областного Центра народного творчества выступил с проектом «Старшее поколение». Исполнялись песни военных лет. Благодарные зрители вручали артистам цветы и подарки.

НА СНИМКАХ: торжественный митинг на городской площади; выставка изделий народных мастеров; выступление хора «Новоржевские скобари».

Е. ПУЛЬША.



## ЦИТАТА НОМЕРА

«Все люди участвуют в соиздании истории, стало быть, каждый из нас, хотя бы в самой ничтожной доле, обязан содействовать ее красоте и не давать ей быть слишком безобразной.»

Ж. ЛЕМЕТР (1853-1914), французский писатель.



## У ГЛАВЫ РАЙОНА

Совещание в администрации района, которое проводил зам. главы района В.И. Полулях, в понедельник, 16 июля, началось с информации начальника милиции общественной безопасности С.Б. Иванова. За прошедшую неделю в РОВД поступило 54 заявления и сообщения. Совершено 10 краж, 18 мелких хулиганств, составлено пять протоколов по факту самооговорения и 21 протокол - о нарушениях правил торговли. Зарегистрировано два факта мошенничества. Так, в деревне Панцерново неместные цыгане путем обмана сумели завладеть черно-белым телевизором гр-ки А. в обмен на две пары старых сапог.

Далее на совещании выступил директор филиала ОАО «Псковэнерго» «Опочецкие электрические сети» А.П. Константинов. Согласно плану капитального ремонта, в Опочке и районе отремонтировано 12 ЗТП, проведен текущий ремонт почти всех подстанций в городе, заменены

опоры в районе «Фронтвика», там осталось поставить одну повышенную опору, для чего на один день необходимо будет отключить электроэнергию. Сейчас нет деревьев, которые бы сидели без света. Есть жалоба из Соколова, где не работает водонапорная башня. Она действительно обесточена энергетиками, т.к. никто не хочет брать ее на баланс. По словам А.П. Константинова, чтобы коренным образом изменить ситуацию и привести электросети в городе в хорошее состояние, нужно время - три года и около 700 опор.

В заключение совещания начальник управления сельского хозяйства В.В. Лукьянов доложил о заготовке кормов. Справились с этой задачей в «Союзе» - там заготовлено по 12 кормовых единиц на условную голову скота. Неплохо идет «зеленая жатва» в «Иссе», «Колосе», «Варыгине». По району запасы кормов составляют половину от необходимого.

Н. ПАВЛОВА.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

По данным отдела ЗАГС, за первое полугодие 2001 года в Опочкем районе родилось 82 ребенка (57 - в городе и 25 - на селе). Умерло 370 человек, из них в городе - 192. Зарегистрировано 49 браков и 43 развода.

На приусадебных участках благодаря трудам их владельцев уже поспевают первый урожай. Угрозой для него, кроме природных факторов, являются и «двуногие» вредители садов и огородов. Никакие заборы и преграды не способны спасти от их набегов, если только не дежурить по ночам на огороде в роли пугала. Уже проверялись на предмет урожайности посадки раннего картофеля.

Главную боль получили те, у кого на приусадебных участках произрастают мак и конопля. Эти растения как магнитом притягивают к себе граждан с определенными пристрастиями. Пока они под покровом ночи будут рвать интересные их растения, вытопчут весь огород. Так что владельцам участков лучше самим избавиться и от мака, и от конопли. В противном случае они рискуют навлечь на себя неприятности и со стороны правоохранительных органов как лица, выращивающие

наркосодержащие культуры.

Как сообщили в управлении ЖКХ, квартплата не должна превышать 22% от совокупного дохода семьи. Если она все же превышает этот уровень, то граждане имеют право на получение субсидий, но в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг. По вопросу оформления субсидий следует обращаться в управление ЖКХ, в отдел субсидий. Телефон: 9-35-53.

В отдел защиты прав потребителей районной администрации в последнее время стали обращаться граждане с вопросом: «Почему в Опочке продаются продовольственные товары из Республики Беларусь?» Вот мнение заведующей этим отделом А.В. Морозовой:

«Продукты, изготовленные в Белоруссии, проходят государственный контроль, в том числе и дозиметрический, на основании чего и выдается сертификат соответствия (качества). Кроме того, организации санэпиднадзора регулярно проводят выборочный контроль реализуемых продовольственных товаров. Нарушений не выявлено».

## ПРЕМИИ ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

С целью более полного охвата населения района подпиской на районную газету "Красный маяк" редакция газеты решила поощрить почтальонов материально и утвердила премии для наиболее активных из них.

В пятницу, 6 июля, в канун профессионального праздника работников РУФПС – Дня российской почты – были подведены итоги конкурса. Лучшими по количеству подписчиков в расчете на сто человек среди отделений связи стали Болгатово (заведующая Людмила Геннадьевна Алексеева), Норкино (заведующая Людмила Васильевна Корзун) и Мякишево (заведующая Наталья Николаевна Васильева), занявшие соответственно первое, второе и третье места.

По общему числу подписчиков лидерами были признаны отделения связи Петровское (заведующая Валентина Михайловна Пальчикова), Макушино (заведующая Татьяна Алексеевна Васильева) и Глубокое (заведующая Валентина Леонидовна Бурак).

Среди городских почтальонов хорошо сработали в проведении подписки Надежда Евгеньевна Гаврилова и Валентина Николаевна Елисеева. Среди сельских были отмечены Нина Михайловна Васильева (отделение связи Болгатово) и Николай Леонидович Иванов (отделение связи Кунино).

Всем им в торжественной обстановке были вручены денежные премии.

Е. СТАСОВ.

## ПРИНЁС МАЛЬЧИШКА ИЗ ШКОЛЫ КНИЖКУ...

Пришла в редакцию "Красного маяка" женщина. Вынула из сумки книжку. Красивую такую. В твердом переплете. На обложке – личико смазливой девушки с густо накрашенными алой помадой губами. И еще что-то. Пистолет, что ли. Телефон мобильный. Чтоб никто не сомневался – это детектив. Или триллер.

– Вот посмотрите, что моему сыну-семикласснику подарили в школе! – сказала посетительница. – За хорошую учебу!

Посмотрели. Да-а-а...

Под красивой обложкой, на каждой странице, обстоятельно повествовалось о сексуальных похождениях некой молодой особы по имени Марина Польских. Очень обстоятельно. Во всех красках и деталях. Кто, где, куда и сколько раз...

Написала книжку Анна Оранская. Называется произведение "Инженю". Издан роман в столице.

Невольно напрашивается вопрос: а педагоги, которые эти книги дарят, понимают, что делают? Или думали, что наших детей уже ничем не удивишь? Все знают, все видели в порнофильмах?

А раньше-то, помнится... Раньше, в гнусные застойные времена, все больше классику норовили деткам за хорошую учебу поднести. Пушкина там, Лермонтова. Гоголя. На худой конец – какого-нибудь советского автора. Среди них даже нобелевские лауреаты попадались. Шолохов, например. Или книжечки про богатых коровок в школе дарили, про пчелок... Или – томик этого витавшего в облаках Александра Грина... Разве ж он мог так написать, как Анна Оранская?! Куда ему, романтику дешевому!

Есть основания утверждать, что порнографическими рассказа-



ками награждены дети не в одной опочечкой школе. Так что родителям, которым не совсем безразличны души и моральное воспитание их чад, надо быть сейчас очень внимательными. В том числе и к тому, что дети приносят из школы. Даже – к подаркам, полученным из рук педагогов.

Конечно, не от хорошей жизни ребятам раздавали эту жуть. Не исключено, что кто-то из спонсоров таким образом школы "осчастливил". Берите, мол, что дают. А школы – взяли. Ясно, что от бедности все это. Но в данном случае лучше было бы не брать. Лучше было бы сказать благодарности: "Да, мы бедные, но гордые!" В данном случае "ничего" было бы стократно лучше, чем "что-то". Очень уж это "что-то" грязное. Не все дети у нас настолько "продвинутые", чтоб читать на сон грядущий непристойности. Некоторые из "одаренных" все еще предпочитают перед сном посмотреть "Спокойной ночи, малыши!"

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: школьный подарок, который лучше не читать.

## СМЕРТЬ, РАСТЯНУТАЯ НА ГОДЫ

Уважаемая редакция газеты "Красный маяк". Я родилась в Опочке, здесь выросла и окончила школу, вышла замуж и уже более двадцати лет живу в Санкт-Петербурге. Сейчас у меня в родном городе из родственников никого не осталось, но каждый год весной приезжаю на могилу своих родителей. Я остановилась в гостинице. В тот день в кафе, расположенном в этом же здании, гуляла молодежь. Свадьба ли это была или другой какой праздник, не знаю, но юное поколение шумно веселилось. Все бы ничего, если бы не душевное потрясение, даже шок, который я испытала на следующее утро.

Гостиница есть гостиница, сон на новом месте всегда беспокойный. И вот рано утром вышла я из номера, чтобы пройтись по родному для меня городу. И была поражена. На улице, недалеко от гостиницы, валялось множество шприцев. Всю жизнь отработав медицинской сестрой, я понимала, что вряд ли больным здесь вводили какие-то лекарства. Значит, наркоманы. От знакомых я слышала, что наркомания захватила и тихую благопристойную Опочку. Но одно дело разговоры, когда страхи могут быть преувеличены, а другое дело увидеть все самой. Наркомания сама по себе вещь страшная, но ей ведь сопутствует и распространение СПИДа.

В жизни мне довелось наблюдать, как погибал от этой болезни молодой еще человек, как он уходил из жизни, мучительно и безнадежно цепляясь за ее остатки.

В нашем доме на проспекте Стачек в Санкт-Петербурге (тогда еще Ленинграде) жил Игорь Чумаков. У него было все: обеспеченная жизнь, интересная работа, хорошая семья, дети. И самое главное, человек он был на редкость широкой души, добрый, чуткий. Все соседи его называли "наш Игорек". И семья была замечательная. Но изменилось все резко и вдруг.

Игорь Чумаков после окончания мореходки служил в торговом флоте, повидал мир и где-то там, в далеких странах, заразился ВИЧ-инфекцией. Мы тогда (а было это в 1989 или 90 году, сейчас точно не вспомню) и слова-то этого не знали. Слышали про СПИД, что он неизлечим, что заражаются им через кровь. Пожалуй, и все. Считали, что это где-то там, в Африке, Америке, а в СССР этого нет и быть не может.

И вдруг, как гром среди ясного неба, – у соседа СПИД. Не знаю, как было бы сейчас, но в то время эта новость стала известна всему дому. Соседи, да и я тоже, сначала не верили, сомневались, да и Игорь вида не подавал. Все такой же приветливый, бодрый, спортивный, по-прежнему ездил с лыжами за город (у семьи Чумаковых под Сестрорецком была дача). Но слухи ширились, разползались, обрастали подробностями, зачастую скандальными, сейчас, как я думаю, наполовину вымышленными. Зачастили в квартиру Чумаковых врачи, стали опрашивать и нас, соседей. Сомнений уже больше не было. Да и по поведению самого Игоря все поняли – произошло самое худшее. Как-то он весь переменялся. Нет, не в смысле здоровья, внешне ничего заметно не было, а было видно, что у человека произошел душевный надлом, что его постоянно что-то гнетет.

Через полгода, а может, чуть раньше, он уволился с работы. Не знаю, начальство нашло для этого какую-нибудь причину или сам он уже не мог служить в коллективе, но только перебрался он в соседнее ЖЭУ, то ли каким-то счетоводом, то ли еще кем-то. Через год уехала к родителям на Алтай жена, забрала детей-дошкольников. Разошлись они тихо, продали машину и дачу, но трехкомнатную квартиру разменивать не стали, так за Игорем и осталась. Мы особенно и не осуждали его жену Ларису, понимали, все-таки двое маленьких детей.

Но после этого Игорь потерял всякий интерес к жизни, забросил спорт, стал выпивать, сначала понемногу, затем все больше и больше. Сдружился во дворе с местными выпивохами. Они одни относились к нему без предвзятости, но деньги из него тянули исправно. В квартире у Игоря было много редких, ценных вещей, собранных со всего света. И начал он эти диковинки таскать к станции метро "Автово", продавать, чтобы заработать на выпивку. Когда увидит меня, отвернется, в глаза стыдится посмотреть. Совестливый был человек. Понемногу, но неотвратимо ухудшалось его здоровье. Игорь заметно постарел, осунулся. Если раньше он очень аккуратно и со вкусом одевался, то теперь одежда на нем висела мешком. Часто попадал в больницу, особенно зимой, возвращался домой – и снова на больничную койку. Может быть, ему стоило попробовать лечиться какими-нибудь импортными дорогими лекарствами, деньги ведь вначале у него были, но, по моему мнению, Игорь уже и сам ни во что не верил, смирился с судьбой.

Очень тяжело было видеть, как шаг за шагом уходил из жизни, совершенно безвременно, этот хороший молодой человек. Началось у него какое-то кожное заболевание – лицо, руки, шея покрылись серовато-фиолетовыми пятнами. Страшно было и смотреть. Несколько раз приезжала "скорая", забирали в больницу. Последний раз увезли Игоря, и увидели мы его уже только в гробу. Хоронили его в июне 1996 года, как сейчас помню, на следующий день после президентских выборов.

Кто-то из наших соседей завидовал этой семье, когда у них все еще было нормально, их достатку и благополучию. Кто-то яростно осуждал Игоря, когда узнали о СПИДе. Но смерть примирила всех. На похоронах было много народа, даже пришли те его друзья, которые в тяжелую минуту от него отвернулись.

Не знаю, считает ли нужным редакция опубликовать мое письмо, да и вряд ли это остановит наступление наркотиков и СПИДа, но если даже один молодой человек или одна девушка, узнав эту историю, остановится перед последней чертой, не сделает шаг в эту страшную черную бездну, я могу считать свой гражданский долг выполненным.

Вот такие невеселые воспоминания навеяли мне эти разбросанные по улице использованные шприцы.

С уважением  
Т. АНДРЕЕВА.

## ОНИ ТОЖЕ НАШЕ БУДУЩЕЕ...

Первые слова, которые мы произносим в своей жизни, это, конечно же, "мама" и "папа". Они – наши самые близкие люди. Всю свою жизнь посвящают нам. Заботятся о нас со дня нашего рождения, балуют, ругают. И для них мы самые лучшие на всем белом свете. Хотя многие из нас этого не ценят.

Но есть немало детей в России, которые лишены родительской поддержки. Это сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Государство обеспечивает им кров и пищу в домах-интернатах, которые разбросаны по всей стране. Но детям нужны еще ласка и внимание...

Есть такой интернат и в нашем городе. Все знают, что находится он на улице Красногородской. Здесь собраны дети со всей Псковской области. Их – около ста человек. И каждый ребенок каждый день мечтает обрести любимых и любящих родителей.

Усыновляют детей из школы-интерната не так часто и гладко, как хотелось бы. Да и интересуют потенциальных приемных родителей в основном дети дошкольного возраста. Но ребята, тем не менее, не теряют надежды. Ведь и в горе, и в радости их

поддерживает дружный коллектив работников интерната. Эти люди, имея собственные семьи, оставляют здесь частичку себя, делятся с воспитанниками теплом своей души.

Это своеобразные дети. Среди них есть и таланты. В спорте, в искусстве, в учебе. В стенах школы-интерната они получают неполное среднее образование и имеют возможность продолжить учебу дальше в других учебных заведениях. Было бы только желание и стремление.

Сейчас, на лето, школа опустела. Ребята уехали отдыхать в детский лагерь "Заря". Там созданы все условия для приятного времяпрепровождения. На территории лагеря есть все, что нужно: столовая, жилые и подсобные помещения, стадион, лес, огород, речка, видеозал. Пятиразовое питание включает два полдника. Ребятам балуют и фруктами, и сладостями.

Режим дня в лагере приемлемый. Имеется и "тихий" час. Воспитатели организуют многочисленные мероприятия творческого характера, экскурсии. Два раза в неделю проводятся дискотеки. Но больше всего ребята любят купаться. Для этого специально огорожено удобное место на Великой.

Дети в лагере не только отдыхают, но и работают. Заготавливают сено, убирают территорию, ежедневно занимаются прополкой как собственного картофеля, так и лука в "Союзе". За это их поощряют когда мороженым, а когда и деньгами.

В "Заре" проходят практику студенты педколледжа. Но, к сожалению, среди них практически нет таких, которые могли бы направить и повести детей. Каждые десять дней происходит перемена – воспитатели и вожатые меняются. Это не очень приятная процедура. Ребята привязываются к практикантам очень быстро. И когда приходит время прощаться, они плачут и строят баррикады. Чтобы покинуть лагерь, нужно много моральных и физических сил...

Естественно, у школы-интерната – и у лагеря "Заря" – немало проблем. Как всегда, сейчас все упирается в деньги. Не хватает инвентаря, бытового и спортивного. Даже на вывозку мусора нет средств! А желающих помочь очень мало. Однако хочется надеяться, что добрые и щедрые люди все-таки найдутся и помогут этим детям! Ведь они – тоже наше будущее...

Е. ОРЛОВА.

## ● Сельский репортаж

## ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ КООПЕРАТИВА "ИССА"

НАША редакционная группа не случайно выбрала для посещения это хозяйство. Во-первых, хотелось рассказать читателям о сельхозпредприятии, где не просто выживают в рыночных условиях, а стабильно работают; во-вторых, в "Иссе" одни из лучших показателей в районе во всех отраслях, и, наконец, в-третьих, мы прислушались к мнению опытного специалиста районного управления, главного агронома О.П. Орловской. Она сказала буквально следующее: "Обязательно напишите хороший материал о коллективе, который возглавляет В.В. Карпенко. Люди того заслуживают".

Работать в "Иссе" начинают рано. Несмотря на то, что наша редакционная группа выехала в хозяйство, когда не было еще восьми часов, по дороге мы встретили две немецкие косилки, которые переезжали на поле. О заготовке кормов речь еще пойдет, а знакомство с кооперативом мы начали с животноводства.

Отработав семь лет в этом хозяйстве, его руководитель В.В. Карпенко на собственном опыте убедился, что единственной отраслью, которая обеспечивает постоянный приток денежных средств в кооперативную кассу, является молочное животноводство. Вместе с председателем мы побывали на ферме Дикущино. Ферма как ферма, в районе есть и более новой постройки. Может, единственное отличие, что здесь провели реконструкцию и собираются увеличивать поголовье дойного стада. Долгое время половина этого скотного двора пустовала. В этом году отремонтировали бездействующий ранее транспортер кормораздачи, заменили транспортер навозоудаления, вместо деревянных полов установили более долговечную керамическую плитку, капитально отремонтировали водо- и вакуумпроводы.

Характерно, что вся реконструкция фермы проведена в основном за счет собственных средств хозяйства. Областная администрация выделила на эти цели 13 тысяч рублей, тогда как денежные вложения самого кооператива "Исса" — более 80 тысяч. Сейчас на ферме 112 коров и 14 нетелей. В перспективе намечено довести поголовье до 160. Возможности для этого есть. В псковском "Передовике" закуплено 20 телок черно-пестрой породы. Уже осенью отелятся 22 нетели, которые и займут пустующие скотоместа на этой ферме.

Справедливости ради нужно сказать, что решены еще не все проблемы. На сегодняшний день не подобрана доярка на новую группу первотелок. По словам В.В. Карпенко, ставить на это место кого попало не хочется, уж больно дружный

и добросовестный коллектив подобрался на ферме. Поэтому он попросил через газету сообщить об имеющейся вакансии, что мы и делаем. Правда, предварительно я решил переговорить с самими доярками фермы Дикущино. На мой вопрос "Как живете?" они ответили чуть ли не в один голос: "Хорошо живем, потому что вовремя платят зарплату". "Ну, а сколько все же платят, если не секрет?" "А какие тут секреты, — говорит доярка Наталья Иванова, — за май я получила 2600 рублей, моя сестра Татьяна чуть меньше — 2100. В июне получим чуть поменьше. У нас прошли ранние отелы, коровы сейчас сдаиваются, но все



равно под две тысячи получится".

Кстати, о ранних отелах. Это хозяйство одним из первых в районе стало практиковать ранний (еще в конце зимы) выгон коров в выгородки при проведении случной кампании. Инициатива исходила от специалистов районного управления, но поскольку Виктор Викторович, как говорят в народе, легок на подъем, то он сразу же эти рекомендации внедрил. Теперь отелы в "Иссе" проходят в основном в четвертом и первом кварталах года. Сразу убедились в выгоде этого. Теперь в хозяйстве два раза в год отмечается рост производства молока: сразу после отелов и с выгоном скота на пастбище. Может, поэтому и с выплатой зарплаты вопрос проще решается. В "Иссе" день в день выплачивают и получку, и аванс. Задолженности нет. Позже в разговоре В.В. Карпенко скажет: "Чтобы люди нормально работали, надо вовремя платить зарплату. Другого пути организации производства сейчас не существует. Чем более ответственную и важную работу человек выполняет, тем больше должен быть заработок". Трудно с этим не согласиться.

В деревне, где расположена эта ферма, будет строиться двухквартирный дом для работников животноводства. На зарплату строителям выделены деньги областной администрацией, все остальное — за счет хозяйства. Рядом с фермой расположен навес, заложены рулонами свежего сена. Поэтому наш разговор с председателем

кооператива плавно перешел на заготовку кормов. Думаю, что я не погрешу против истины, если скажу, что на протяжении ряда лет кормовая база в "Иссе" одна из лучших среди других хозяйств района. В кооперативе, по словам председателя, одновременно ведется прессование сена и закладка силосной массы. По данным на 11 июля, в кооперативе заготовлено 350 тонн сена и заложено 3 силосных траншеи, в которых находится 1200 тонн зеленой массы. Это лучшие показатели среди всех хозяйств района.

Особо следует отметить высокий уровень организации кормозаготовки. На скашивании ра-

убирается с поля. Если с 11 часов идет прессование, то с 6 и до 10 часов вечера все рулоны грузятся на машины и отвозятся под навесы.

В хозяйстве много и успешно работают с кормовыми культурами. В этом году для закладки силоса использовали отдельные участки озимой ржи, сеяные травы, клевера. Для этих же целей посеяны подсолнух, горох, вико-овсяные смеси. Неудивительно, что при высокой урожайности кормового клевера закладка траншеи силоса проводится за считанные дни. И при этом нужно учесть, что на силосовании задействована далеко не самая производительная механика — прицепной комбайн КПИ-2,4.

Еще многое можно было бы рассказать об этом сельхозпредприятии, если бы не ограниченность газетной площади. Но несколько цифр в заключение привести просто необходимо, поскольку они характеризуют рост производства в кооперативе "Исса". Поголовье коров в 2000 году составляло 200 голов, в 2001 г. — 217, в следующем, по предварительным расчетам, будет уже 250.

В 1999 году надоено 213 тонн молока, в 2000 — 282 тонны. Рост составил более 30 процентов. В текущем году уве-



бывают 4 косилки — две немецкие Е-301 и две навесные КС-2,1. Там, где позволяют площади, используют более производительные самоходные, неудобцы косят навесными. В день нашего приезда в хозяйство в мастерской производили ремонт косилок КС-2,1 В.И. Алексеев и В.А. Васильев. По словам руководителя хозяйства, эти два механизатора скошили на сено более половины всех площадей. Поскольку техника старая, то многое зависит от ее быстрого и качественного ремонта. В этом большая заслуга сварщика шестого разряда Н.В. Манукяна.

В отдельные дни в хозяйстве заготавливали по 40 и более тонн сена. Причем на прессовании занят только один механизатор. Вот уже несколько лет этот фронт кормозаготовительных работ обеспечивает П.В. Антипов. Не случайно поэтому за ним закреплен новый трактор. Заготовленное сено немедленно

личение производства молока еще более значительное. Если за 6 месяцев год назад было надоено 123 тонны, то нынче за этот же промежуток времени почти в два раза больше — 228 тонн. За 6 месяцев кооперативу "Исса" начислена 31 тысяча рублей государственных дотаций, а за превышение уровня того года дополнительно еще 166 тысяч.

Все ясно без комментариев. И последнее. Что бы там ни говорили московские "аффальтовые" эксперты об обреченности коллективных сельхозпредприятий, пока существуют такие хозяйства, как "Исса", их прогнозы будут, мягко говоря, необоснованными.

В. САМАРИН.

НА СНИМКАХ: доярки фермы Дикущино (слева направо) Н.А. Иванова, Г.П. Иванова, Т.А. Федорова; Н.В. Манукян — сварщик, В.И. Алексеев и В.А. Васильев — механизаторы.

ПРАЗДНИК  
В ДЕРЕВНЕ  
НОРКИНО

Празднование 57-й годовщины освобождения Опочецкого района от немецкой оккупации началось в Норкине не случайно. Именно сюда в далеком 1944 году вошли с боями первые на Опочецкой земле подразделения советских воинов-освободителей.

12 июля в Норкино отправилась представительная делегация, в состав которой входили заместитель председателя областного Собрания депутатов Б.Г. Полозов, заместители главы Опочецкого района В.И. Полулях и Л.Ж. Григорьев, председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов В.Н. Монтус.

Гостей хлебом-солью встречали представители волостной администрации и местные жители, которых, по летнему времени, на праздник собралось немало. В их числе были дети, подростки, педагоги Норкинской школы. Не обошли вниманием День освобождения и те, кто в Норкино приезжает на лето.

Торжественный ритуал проходил у Норкинского сельского Дома культуры. На митинге, на котором вспоминались великие, грозные и трагические события 57-летней давности, выступил и житель Норкина, ветеран Великой Отечественной войны И.П. Петров.

Завершилась торжественная часть возложением цветов к братскому захоронению, где покоится прах тех, кто отдал свои жизни в боях за освобождение родной земли от сильного и жестокого врага.

В час дня начался большой праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности районного Центра досуга и культуры, Норкинского СДК и Опочецкого дома-интерната для инвалидов и престарелых. Сценарий его был разработан и.о. директора ЦДиК Т.Н. Архиповой.

В концерте приняли участие хорошо известные районному зрителю поп-группа "Акцент", хореографический ансамбль "Шанс" и другие самодеятельные артисты.

Пели для односельчан русские народные песни участницы вокального ансамбля Норкинского СДК "Вереница", который существует уже двадцать лет, а также солист В. Григорьев, выступление которого произвело сильное впечатление и на гостей из райцентра.

А гармонисты, балалаечники, плясуны и частушечники из дома-интерната для инвалидов и престарелых свое выступление начали сразу по приезде, еще до начала торжественного ритуала, пройдя с музыкой и пением по улицам Норкина.

После концерта началась развлекательная программа с играми и конкурсами, тон которой задавали скоморохи и вела которую Т.Н. Архипова.

Специально к этому дню была приурочена выставка работ мастериц района — вышивальщиц и вязальщиц, флористок. Свое искусство жителям Норкина показали Н.А. Пидласый, Р.П. Прищелова, М.М. Пантурова и другие.

А когда солнце стало склоняться к закату, на берегу озера загорелся костер, у которого собралось все участники праздника.

В. ИВАНОВА.

## ● Спорт

**НАШИ -  
ЛУЧШИЕ  
В ОБЛАСТИ!**

12-13 июля в Опочке прошла заключительная стадия розыгрыша кубка области по футболу среди коллективов физкультуры общества "Динамо". За обладание этим почетным трофеем боролись четыре команды: сборные областного управления внутренних дел, Псковской школы милиции, Великолукского СИЗО УИН и команда Опочецкого РОВД. В первый день псковичи сыграли между собой. Уверенную победу одержали футболисты областного управления 6:0. Опочане победили команду Великих Лук со счетом 3:0. Во второй день в матче за третье место встретились сборная Великолукского СИЗО УИН и Псковской школы милиции. Еще до игры многие великолукчане признавались, что накануне несколько увлеклись гостеприимством и радушием опочецкого кафе "У Галины" и их спортивная форма, как бы это сказать помягче, была далека от совершенства. Поэтому упорной борьбы в этом матче не получилось. Псковичи уверенно победили 9:0. За кубок области боролись команды Псковского управления внутренних дел и нашего РОВД. Конечно, псковичей, учитывая их статус, устраивала в этом матче только победа. Игра показала, что это был тот случай, когда коса находит на камень. Наша команда очень уверенно отыграла в обороне, а в начале второго тайма быстрый нападающий опочан убежал от псковских защитников, вышел один на один с вратарем и забил гол. Псковичи сделали все возможное, чтобы сравнять счет, но удалось им это лишь за 7 минут до конца игры. Судьбу кубка решили послематчевые пенальти. Героем футбольного поединка по праву можно считать вратаря опочан Владимира Иванова, отразившего два одиннадцатиметровых удара. И так, по пенальти опочане победили со счетом 4:3 и стали обладателями кубка области. На финальной игре присутствовали исполняющий обязанности главы района В.И.Полулях, начальник Опочецкого РОВД В.Л.Крус и начальник областного управления ГИБДД В.К.Полуектов.

15 июля на городском стадионе в очередном матче чемпионата области встречались сборные Опочки и Красногородска. Игра завершилась нулевой ничьей.

А. КРЫЛОВ.

**ДЛЯ ОТДЫХА ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ**

В Главном управлении общего и профессионального образования области состоялась пресс-конференция. Она была посвящена вопросам зарплаты и отпускных в июне 2001 года и задолженности по компенсациям на приобретение книгоиздательской продукции работникам образования; летнего отдыха детей и подростков в текущем году, а также итогам Всероссийского семинара-совещания по модернизации российского образования.

По словам начальника управления образования Веры Емельяновой, на начало июля задолженности по зарплате не имеют 13 районов. Лучшие позиции по данному вопросу занимает, как всегда, Себеж. "Худшими" считаются районы: Куньинский, Локнянский, Стругокрасненский, Усвятский и Плюсский. В целом по области

зарплата задерживается всего на неделю. Отпускные учителя получили вовремя. Не стоит волноваться и тем, кто в данный момент продолжает работу. Для них уже зарезервированы средства. Уверенно снижается задолженность по компенсации на приобретение книгоиздательской продукции. Вообще не имеют долгов Дедовичский, Печорский и Себежский районы. В два раза с начала года уменьшилась задолженность в Стругокрасненском районе.

Летом 16 тысяч псковских ребят отдохнут в 45 загородных лагерях, в том числе 1140 воспитанников детских домов и школ-интернатов области. Такая возможность им предоставляется благодаря центру детского и семейного отдыха.

Комитет по СМН  
Псковской области.**Спрашивали – отвечаем****КОГДА УБИРАТЬ ЧЕСНОК?**

С таким вопросом в редакцию обратилась одна из читательниц газеты "Красный маяк".

Вот что по этому поводу говорится в справочнике "Овощи – родник здоровья" (составители – доктор сельскохозяйственных наук, профессор Г.В.Боос и доктор сельскохозяйственных наук В.И.Буренин, издана книга Лениздатом в 1985 году):

"Убирают чеснок, когда у стрелкующихся форм листья на-

чинают желтеть, а у нестрелкующихся – полегают. В Нечерноземье время уборки озимого чеснока – вторая половина июля – начало августа, ярового – вторая половина августа – начало сентября. Луковицы выкапывают или выкапывают лопатой в сухую теплую погоду. Хранят их в ящиках или в подвешенных "венках", "косах" при температуре от 0 до 3 градусов и влажности воздуха около 75 процентов".

**СОБАКИ НЫНЧЕ КУСАЧИЕ**

В приемный покой районной больницы с мая обратились около сорока человек, пострадавших от укусов собак. Это значительно больше, чем в прошлом году. Жертвами стали не только случайные прохожие и соседи, но и сами владельцы четвероногих друзей. Так, одна собака покусала свою хозяйку и ее внука.

Нельзя выделить какую-либо одну породу, склонную кусаться. Нападают на людей как дворняж-

ки, так и породистые псы. Всем пострадавшим оказывается соответствующая медицинская помощь и проводится вакцинация против бешенства: три укола, если собака известна, и шесть – если собака не установлена и нельзя удостовериться, что она не заражена бешенством. Все уколы делаются бесплатно, за счет больницы. Одна ампула вакцины стоит 47 рублей.

Е. СТАСОВ.



Дорогого, любимого мужа, папочку, тестя, дедушку ИВАНОВА  
Анатолия Александровича поздравляем с юбилеем!

Здоровья крепкого желаем,  
Побольше светлых, ясных дней,  
И, если можно, постарайся  
Столетний встретить юбилей!  
*Любящие тебя  
жена, дочь, зять, внуки.*



Организация СНИМЕТ благоустроенную квартиру с мебелью на длительный срок.  
Телефон 9-23-18.

**ТРЕБУЮТСЯ** специалисты для пилорамы. Обращаться: ул. Московская, 5. Телефон 9-23-18.

21 июля на рынке с 11.00 до 12.00 будут продаваться **куры-молодки пород леггорн** (белые) и лорен-браун (красные).

**ПРОДАЕТСЯ** трактор ЮМЗ-6. Обращаться: Любимовская волость, д. Юхново, к Екимову.

**Опочечское предприятие электрических сетей** снижает цены на ритуальные услуги (на изготовление памятников на 20%, на венки, на гробы) с 16 июля 2001 года.

**КУПЛЮ** шифер восьмиволновый (15 листов), доску обрезную, вагонку (не дороже тысячи руб. за куб), петли гаражные (14 шт.). Обращаться: ул. Кооперативная, 12, кв. 2.

**ЗАКУПАЕМ** мясо: телятину, говядину, свинину. Тел. 9-41-46.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира со всеми удобствами (3-й этаж) по ул. Автозаводской. Недорого. Телефон: 9-22-41.

**ПРОДАЮТСЯ:** автомобиль БМВ-318, мотоцикл "Днепр", автомобиль ЗАЗ. Обращаться: д. Пуршево, к Каримовой.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** корова (шестой отел 3 марта). Обращаться: д. Звягино, д. 25, к Ефимовой Валентине.

**СДАЮТСЯ** напрокат красивые свадебные платья. Телефон: 9-33-33.

**ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ИЖ-2715 (каблук). Тел. 9-33-75. Звонить вечером.

Маслодельно-сыродельному заводу **ТРЕБУЮТСЯ** водитель, рабочие по расколке дров.

**ПРОДАМ** автомобиль ГАЗ СА3 33507, самосвал, 1992 года выпуска. Телефон: 9-23-96.

**ПРОДАЕТСЯ** нетель черной масти, 1-й отел в феврале. Обращаться: д. Варыгино, к Яковлеву Т.Ф.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира с частичными удобствами, имеются баня, участок. Телефон: 9-48-01.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-пильный деревообрабатывающий станок, электродвигатель 18,5 кВт. Телефон: 9-25-61.

ООО "Альфа" **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу токарь, фрезеровщик и разнорабочие. Обращаться: Западный пер., 9. Телефоны: 9-20-52, 9-34-70.

**ПРОДАЮТСЯ** щенки русской гончей, с родословной, возраст 1,5 месяца. Телефон: 9-35-42, после 17.00.

**МЕНЯЮ** комнату (19 кв.м) в 2-комнатной квартире (ул. Суцеская) и однокомнатную неблагоустроенную квартиру на однокомнатную квартиру. Телефон: 9-22-70.

**НАШЕДШЕГО** документы на имя Константиновой Н.А. просим вернуть за вознаграждение.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную квартиру с удобствами в Приозерном на жилье в Опочке, возможна доплата, или **ПРОДАМ**. Телефон: 9-41-26.

**КУПЛЮ** однокомнатную квартиру с удобствами и дом в Опочке или в Песчавке. Телефон: 9-20-22 (рабочий).

**Автоколонна № 1662** приглашает на работу водителей КамАЗов, токаря и электрогазосварщика.

**Коллектив хлебокомбината выражает соболезнование бухгалтеру Ивановой Вере Семеновне в связи со смертью ее МУЖА.**

Выражаем искреннюю благодарность работникам Опочецкого лесхоза, лично директору Иванову Д.А., родным, близким, соседям, всем, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах любимой и дорогой дочери, матери и жены **ОРЛОВОЙ Аллы Викторовны.**

*Мать, сын, дочь, муж, тетя, сестра, родственники.*

**Администрация и профсоюзный комитет автоколонны № 1662 с глубоким прискорбием извещают о трагической гибели на 37-м году жизни вулканизаторщика**

**КЛЮЧЕВА**

**Николая Ивановича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Зам. редактора Н.С. ПАВЛОВА

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ**  
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМН и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д. 8/15  
E-mail: kr-majak@ellink.ru Индекс: 53496  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора – 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 9-29-36, отдела социальных проблем – 9-20-22, отдела народного хозяйства – 9-16-43, бухгалтера – 9-19-20 (приём объявлений)



За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Цена свободная  
Набор и верстка произведены в редакции.  
Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение»  
Адрес: 180016 г. Псков, ул. Коммунальная, д. 19

Печать офсетная  
Объем 1 печатный лист  
Тираж: среда – 4820  
суббота – 5670  
Заказ 191  
Подписано в печать 16.06.2001 г. в 16.30  
Срок подписания в печать 17.00